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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CN PJ: 12477337/0001-73 

Ata da 27a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/carnaramunicipaimíssaovelha/videos/1  181435175749803 

No 310  (trigésimo primeiro) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte 
(2022), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, 
Hernesto Silva Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim 
Barros - 10  Secretário Francisco de Assis Borges Landim - 20  

Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, José Aluísio Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de 
Oliveira e Vaneuson Pereira de Araújo. A Vereadora Macielie Dantas 
Brandão Macêdo justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta 
a reunião com a concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 015/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
31 DE AGOSTO DE 2022, CUJA EMENTA: "INSTITUI AJUDA DE CUSTOS 
PARA MÉDICOS(S) PARTICIPANTE(S) DO PROGRAMA MÉDICOS PELO 
BRASIL (PMDB) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" - MATÉRIA EM REGIME DE URGÊNCIA; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 064/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 31 DE AGOSTO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ, A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO 
SOGRE O TRANSTONRO DE DÉFICIT DE ATENÇÃO E HIPERATIVIDADE 
(TDAH) E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", Projetos encaminhados para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios direcionados ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a 
resolutividade de demandas conforme texto apresentado nos Expedies. Ver 
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Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira: Ofício de pesar endereçado aos 
familiares do Sr. José Amaro dos Santos, popular Blindado, falecido 
recentemente em nosso Município como também Expediente de igual teor para 
a família da Sra. Josefa Amaro dos Santos; Ofício parabenizando a Sra. Maria 
Socorro Nascimento - Ateliê Mão na Massa, proprietária do empreendimento de 
fabricação de artesanato, pela representatividade da nossa cultura e arte. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDR: 
Ofício para a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a regularização do 
abastecimento de água na localidade do Sítio Areias. Ver. José Aluísio Silva-
PDT: Ofício destinado ao Setor de Trânsito do Município pedindo realização de 
estudo técnico para tornar sentido único, a Rua Afonso Ribeiro. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Ofício de pesar para os familiares da Sra. Geracina Dantas de Lima, 
falecida com 105 (cento e cinco) anos de idade no ultimo dia 28 de agosto 
próximo passado; Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo pedindo a 
realização de serviço de recuperação da estrada de acesso ao Sítio Serra do 
Mãozinha como também a substituição de lâmpadas nos Sítios Logradouro, 
Riacho Seco, Cana Brava e Coité. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando a realização de mutirão de limpeza nos Bairros da nossa 
cidade. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício destinado a 
SEINFRA pedindo informações acerca da paralização da obra de calçamento no 
Distrito do Quimami como também a realização de serviço de recuperação dos 
espaços públicos (praças) da nossa cidade e a regularização do abastecimento 
de água das comunidades do Sítio Areias e Sítio Logradouro. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofícios para a SEINFRA pedindo a realização 
dos seguintes serviços: Esgoto na E.E.F. Maria Fechine Dantas localizada no 
Distrito de Jamacaru; Serviço de recuperação da iluminação pública das 
localidade denominada Chiqueiro das Cabras no Distrito de Missão Nova; Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo o conserto da cadeira 
odontológica do PSF Vereador Raimundo Figueiredo Silva localizado na Av. José 
Sobreira da Cruz. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Reposição de lâmpadas no Sítio 
Jerimum e Sítio Riacho das Palmeiras, Recuperação dos acessos rurais dos 
Sítios Tabuleiro, Barreiras e Forquilha localizadas no Distrito de Missão Nova. 
Ofício destinado a Secretaria Municipal do Meio Ambiente pedindo a instalação 
de coletores seletivos de lixo nas ruas e avenidas da nossa cidade; Ofício ao 
Chefe do Poder Executivo solicitando abastecimento de água por meio de 
caminhão pipa na comunidade do Sítio Banco de Areias bem como informações 
acerca do convênio regional denominado COMARES. ORDEM DO DIA: Antes 
de submeter qualquer Matéria ao crivo do Plenário, o Sr. Presidente fez a 
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leitura, na integra, do PL N° 015/2022 e em seguida, acatou o pedido de 
urgência urgentíssima suspendendo os trabalhos por um período de 05 (cinco) 
minutos. Após os tramites regimentais, o Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça se expressou verbalmente acerca da constitucional idade 
da Proposição ora debatida e em seguida, submetida ao julgamento do Pleno 
da Casa do Povo e posteriormente aprovada por unanimidade, em seguida, 
foram votados e aprovados todos os Requerimentos apresentados durante o 
Expediente Legislativo. Antes da próxima etapa da Sessão, a Tribuna foi 
ocupada por representantes do SINDMISSAO como também por uma 
representação dos profissionais enfermeiros que estão reivindicando a 
implantação do Piso Nacional da Enfermagem em nosso Município em conjunto 
com melhores condições de trabalho. PALAVRA FACULTADA: a etapa final da 
Sessão ora em andamento teve o seu início com a participação do Ver. Marley 
Ribeiro-PDT: Saudou a todos, o Pedetista começou o seu discurso 
parabenizando o Presidente Nairton Macêdo pela belíssima Sessão Solene de 
entrega de honrarias realizada na ultima sexta feira próxima passada, em 
seguida, disse ter visitado a obra de terraplanagem no trecho rural da CE-153 
na localidade do Distrito do Quimami, que por sinal, estar muito bom, deixando 
satisfeitos os transeuntes da referida via estadual, na ocasião, o Edil não se 
esqueceu de mencionar os esforços do Prefeito Dr. Lorím no tocante as 
solicitações de melhorias junto ao Governo do Estado do Ceará na obra ora em 
execução. Prosseguindo o jovem Parlamentar componente da Bancada 
Situacionista fez uma colocação quanto às cobranças existentes por parte dos 
opositores da Gestão, no seu ponto de vista, ainda se faz necessário aguardar 
mais tempo para atordoar tamanhas reivindicações, se comparada ao período 
de inércia da Administração passada. Para finalizar, o Edil permaneceu 
discursando sobre esse assunto, falando dos avanços e melhorias em que o 
povo é o juiz das ações realizadas e consequentemente usou o seu tempo 
regimental para enumerar os feitos nos mais diversos setores administrativos 
sempre direcionando o mérito para o Prefeito Dr. Lorim e demais componentes 
da esfera administrativa. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: 
Cumprimentou a todos, o Líder do PDT na Câmara Municipal começou sua 
oratória lembrando que a transmissão, por meio de rádio como também rede 
social teve o marco inicial no seu mandato como Presidente da Casa no ano de 
2017 cujo objetivo é dar visibilidade, para a população, sobre o desempenho de 
cada um dos seus representantes como foi dissertado pelo Edil durante o 
período que foi opositor ao Poder Executivo, pois, conforme mencionado nunca 
trouxe nenhuma denúncia caluniosa e ao fazer os questiona mentos, mostrava 
dados comprovativos do assunto abordado como também apontava uma 
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solução condizente. Dando seguimento na sua participação, o Vereador Rafael 
Moreira se lembrou das inúmeras reclamações sobre o não recolhimento das 
obrigações patronais, principalmente o INSS dos servidores, por parte da 
Gestão passada, gerando sucessivas multas e ocasionalmente endividando o 
Município, como foi o montante pago somente com juros que ultrapassou as 
cifras de um milhão e meio de reais, fato que não acontece hoje na 
Administração do Dr. Lorim, pois, sem o pagamento de sanções monetárias, 
são realizados diversos investimentos tanto na área da educação como na 
saúde pública. Para concluir o seu discurso, o Líder pedetista fez uma 
observação quanto ao comportamento da sua bancada que não deixou de 
cobrar e reivindicar demandas ao Executivo, em contrapartida, de membros da 
Bancada de Oposição que não abriam a boca para nada e hoje usam o 
microfone para fazer discursos esbanjadores. Em tempo, o Parlamentar 
também lamentou a onda de demissões que vem acontecendo nos hospitais da 
região, referentes aos profissionais da enfermagem. Ver. Levi Macêdo-PDT: 
Cumprimentou a todos, iniciou seu discurso fazendo menção as palavras do 
Colega Marley Macêdo cujo objetivo foi mostrar que os recursos, investimentos 
e avanços na Administração do Dr. Lorim foram mérito dele e não vieram da 
Gestão passada como a Bancada oposicionista vem se manifestando e 
cultivando em suas oratórias a premissa da política do quanto pior, melhor! 
Exclamou o herdeiro político do saudoso Cícero Meneses Macêdo. O Colega de 
Bancada Marley Macêdo pediu um aparte para dizer que os situacionistas não 
omitem os problemas administrativos do Município, porém, fatos alarmantes só 
chegam até esta Casa por meio da Oposição e, ao tempo, cobrou o prestígio 
que antigamente tinham na área da saúde pública nos hospitais da vizinha 
cidade de Brejo Santo(CE), pois, Marley Macêdo disse que a saúde do Cariri é 
deficitária e Missão Velha(CE) não é exceção. Voltando a falar, o Edil Levi 
Macêdo disse que a Gestão passada repassava R$ 40.000,00 (quarenta mil 
reais) de teto hospitalar, mas, agora, o Prefeito Dr. Lorim repassa um teto 
acima de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) e isso significa um grande avanço. 
Para finalizar, o Vereador mencionou o fato de que a Bancada pedetista se 
reúne semanalmente com o Gestor para dialogar sobre os problemas do 
Município e de maneira alguma o atual Mandatário se esquiva de tentar 
solucionar as demandas apresentadas. Ver. Enoaue Leite-PDT: Saudou a 
todos, o Edil prosseguiu com o mesmo discurso dos Colegas de Bancada no 
tocante aos avanços administrativos da atual Gestão Municipal, pois, segundo o 
Parlamentar, as benesses são vistas e aplaudidas pela população de um modo 
em geral e o mais importante, em vez de apresentar críticas por meio de áudios 
de whatsapp é procurar saber do problema na fonte e ocasionalmente 
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apresentar um trabalho legislativo mais produtivo. Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Saudou a todos, o componente da Bancada de Oposição fez 
uso do microfone para, inicialmente, apresentar a justificativa sobre o 
Requerimento solicitando relativo à falta de água na localidade do Sítio Areias, 
próximo ao Distrito do Quimami, nas palavras do Vereador, o residente que 
repassou a demanda, informou que a mais de 40 (quarenta) dias vem tentando 
solucionar o problema junto a Secretaria Municipal de Agricultura e até a 
presente data, nada foi resolvido, inclusive este sucedido já foi noticiado nas 
emissoras de rádio da nossa região. Prosseguindo, o Parlamentar relatou o fato 
referente à área da saúde pública aonde uma criança lesionou o braço (fratura) 
e a demora no atendimento, levando vários dias, foi o motivo de tal 
provocação, pois, conforme dito pelo Edil fica difícil parabenizar uma situação 
dessas, até porque o acolhimento se deu, após alguns dias de peregrinação em 
Missão Velha(CE), na vizinha cidade de Brejo Santo(CE). Para concluir, o Edil 
fez menção a falta de água na localidade do Sítio Serra do Mãozinha, pois o 
problema vem se arrastando por algum tempo conforme discursos recorrentes 
nas Sessões Legislativas, em tempo, o Parlamentar Hernesto Vasques aparteou 
para endossar as palavras do seu Par de Bancada, como também o Vereador 
Enoque Leite pediu um aparte para dizer que o contratempo ora falado já estar 
em fase de solução, dependendo somente da empresa ENEL realizar o conserto 
de parte do fornecimento de energia elétrica para que as bombas voltem a 
funcionar normalmente e em relação a água, o Edil disse que tem suficiente 
para abastecer toda a comunidade. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Saudou a todos, começou sua oratória fazendo menção aos componentes do 
Sindicato dos Servidores Públicos do nosso Município bem como os demais 
profissionais da enfermagem que estão em campanha na busca dos seus 
direitos, pois, conforme pontuado, a Gestão atual tem tido o zelo em dialogar 
com a classe funcional, como é de conhecimento geral que as consideradas 
"pautas macro" apresentadas pelo SINDMISSAO são analisadas e acatadas pela 
Administração Municipal de acordo com o listado pelo Parlamentar. 
Prosseguindo, o Sindicalista Eduardo Honorato fez uma colocação quanto às 
demandas apresentadas, cobrando serenidade ao relatar assuntos sem a devida 
comprovação, em contrapartida disse que as dívidas oriundas da Receita 
Federal no tocante ao atraso do recolhimento do INSS, advindas em anos 
passados, estão devidamente documentas, pois, infelizmente, ocasionou 
prejuízos financeiros bastante significativos nos cofres do nosso Município 
conforme valores enumerados. Dando continuidade no seu tempo regimental, o 
Pedetista citou o fato referente ao abastecimento de água, pois, problemas 
análogos são atemporais, mas, reclamações eram constantes na Gestão 
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passada e a ação de resolver não era de pronto atendimento como é 
devidamente cobrado hoje. O Líder da Bancada aparteou o Colega para falar 
sobre a solicitação de Requerimentos, dizendo não ser contra nenhum pedido 
de demanda, mas, a forma com que estão sendo apresentadas, até porque 
deficiências existiam na Gestão que se passou principalmente na Saúde, porém 
nunca trouxe determinados assuntos para ser alvo de críticas nesta Casa até 
porque a missão do Vereador é facilitar a vida dos munícipes, seja qual for o 
seguimento político. Voltando a falar, Eduardo Honorato agradeceu a 
intervenção da sua Liderança e disse que a Casa do Povo estar aqui para isso, 
ajudar a quem mais precisa. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Cumprimentou a todos, o 20  Secretário da Casa fez o seu discurso pautado na 
crítica aos avanços anunciados por seus Pares de Câmara, cobrando 
justificativas nas diversas mazelas que, mesmo de maneira pontual, são alvo de 
debates no Plenário Legislativo como foi o caso das demissões no Hospital da 
nossa cidade, da falta de abastecimento em diversas localidades rurais e que as 
cobranças, vão continuar, até porque a voz do povo deve ser devidamente 
clamada dentro deste Poder Legislativo. Para concluir, o Edil voltou a falar do 
setor hospitalar, aonde a semente do avanço foi plantada através da coragem e 
determinação do Gestor passado. Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
Cumprimentou a todos, o Vice-Presidente da Casa recorreu à mesma maneira 
da apresentação dos seus discursos, ou seja, realizando críticas a atual Gestão 
Municipal, fazendo denúncias referentes ao que ele chama de perseguição 
política, trazendo relatos de má prestação de serviço para a população, 
principalmente na saúde pública e assim foi o seu pronunciamento até o 
término do tempo regimental sempre rebatendo o que é falado pelo Bancada 
situacionista. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Saudou a todos, o 
Mandatário da Casa iniciou sua participação falando sobre a Sessão Solene 
ocorrida sexta feira próxima passada aonde foram entregues as honrarias 
indicadas nestes dois últimos anos como também a inauguração do arquivo 
deste Poder que homologou o nome do ex-prefeito Idilvan Sobreira Lima - in 
memorian, e para registro, foi na sua gestão que o edifício do Legislativo foi 
construído no ano de 1987. Dando continuidade, o Sr. Presidente pontuou 
sobre os discursos proferidos na Palavra Facultada, solicitando dos demais 
Pares serenidade ao conduzir suas oratórias, pois, com o acirramento das 
alocuções, infelizmente poderá ocorrer situações constrangedoras que de vez 
em quando são noticiadas na TV, mas, espera que aqui não aconteça e o 
respeito a democracia prevaleça como também a apresentação de pautas 
propositivas. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em 
exercício deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Juarez 
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Darlan Landim Barros - 10 Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
tida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 31 de 
agosto de 2022. 

L 
José N Macêdo Costa-PT Juarez Darlan Landim Barros-MDB 

Presidente 10  Secretário 
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